

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 115 (4386) | СУББОТА • 10 ИЮНЯ 1972 года | Цена 2 коп.

## 11 июня страна отмечает День работников легкой промышленности

# ИНДУСТРИЯ ДЛЯ НАРОДА

### ИНТЕРВЬЮ

На прилавках магазинов появляется все больше и больше товаров массового спроса, растет их ассортимент, улучшается качество. В первом квартале 1972 года выпуск тканей всех видов, материй, возрос на 34 миллиона квадратных метров, швейных изделий — на 137 миллионов рублей, мебели — на 60 миллионов. Принятая XXIV сессией КПСС программа повышения благосостояния советских людей последовательно претворяется в жизнь.

Эти данные привел в беседе с корреспондентом ТАСС Ю. Новожиловым министр легкой промышленности СССР Н. И. Тарасов.

Перед тружениками отрасли, — сказал министр, — в пятилетке поставлены большие задачи. Общий объем производства легкой промышленности в 1975 году увеличится против 1970 года на 40 процентов. 9 процентов прироста продукции предусмотрено получить в результате подъема производительности труда. В целом промышленность страны выпустит к концу пятилетки в три раза больше предметов потребления, чем в 1960 году.

Новые фабрики и заводы легкой промышленности вступают в строй во всех союзных республиках. На Украине возводятся предприятия льноперерабатывающей, хлопчатобумажной, шерстяной, трикотажной отрасли. В Белоруссии завершается сооружение Могилевского комбината синтетического волокна. Намечено достроить тридцать три комбината в Гродно. В

Узбекской ССР должны начать выпуск продукции Бухарский хлопчатобумажный и Хивинский ковровый комбинаты.

Изменится структура продукции отрасли. Больше внимания будет уделяться тем товарам, которые пользуются повышенным спросом, например, при общем росте выпуска тканей на 25 процентов, быстрее будет развиваться производство шелковых, шерстяных и особенно камвольных тканей, больше появятся в магазинах бельевых трикотажа, верхних трикотажных изделий. Увеличится и выпуск обуви, причем особое внимание мы уделяем сейчас повышению ее качества.

С сентября 1971 года на предприятиях легкой промышленности начато внедрение единой системы аттестации качества, которая позволяет быстро снимать с производства изделия, не пользующиеся спросом. Эта система стимулирует внедрение новой техники и расширение ассортимента товаров народного потребления. В первом году пятилетки Государственный знак качества присвоен около 800 швейным, трикотажным, меховым изделиям и другим товарам. Всего же до 1975 года намечено аттестовать на Знак качества около пяти тысяч видов изделий.

Предусмотрены широкие меры по техническому перевооружению легкой промыш-

ленности. Более 3,5 миллиона единиц нового технологического оборудования будет установлено на предприятиях отрасли — в два раза больше, чем в прошлой пятилетке.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии и Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса», труженики легкой промышленности изыскивают все возможности увеличения производства, улучшения качества продукции. По инициативе строителей Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Витебской областей, инициатива которых одобрена Центральным Комитетом партии, в стране развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие новых предприятий легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности.

Борьба за осуществление планов, намеченных на пятилетку и на 1972 год, сказал в заключение Н. И. Тарасов, главное направление социалистического соревнования четырехмиллионной армии работников легкой промышленности. Их успешное выполнение позволит увеличить выпуск и улучшить качество товаров массового спроса, значительно повысить жизненный уровень советских людей.

ЧЕМ ВСТРЕЧАЮТ СВОИ ПРАЗДНИК АНГАРСКИЕ ШВЕЙНИКИ? — ТАКОЕ ВОПРОС МЫ ЗАДАЛИ ДИРЕКТОРУ АНГАРСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ АННЕ АЛЕКСЕЕВНЕ ЖАРКОВОЙ.

## НОВЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ

— Праздник работников легкой промышленности мы встречаем шестой раз. Сложилась традиция — в канун праздника подводить итоги социалистического соревнования среди цехов, отмечать победителей. По итогам пяти месяцев победителем на фабрике вышел коллектив второго швейного цеха (начальник т. Музыченко А. И.). Здесь шьют плащи, куртки детские, пальто. Продукция цеха, как правило, хорошего качества, пользуется большим спросом. С начала года в цехе освоены две новые модели.

Большую работу по улучшению ассортимента изделий и разработке новых моделей проводит экспериментальный цех, руководит которым инженер-технолог Л. Вовченко, художник Н. Андриоская, главный конструктор В. Горина. Все те изделия, которые получили наибольшее признание покупателей и заслужили высокую оценку художественного совета — пальто для девочек из ткани «сизилекс», брючные комплекты для молодежи, жилеты с юбками, пальто для девочек-дошкольниц в комплекте с брюками, — разработаны нашими экспериментальщиками в этом году. Экспериментальный цех живо откликается на запросы покупателей и позволяет фабрике полнее удовлетворять спрос в швейных изделиях.

Расширяется ассортимент товаров ширпотреба, которые мы делаем из отходов производства. Помимо постоянных 10 видов изделий, здесь осваиваются еще 4 новых вида — шорты, детские головные уборы. Свое задание по ширпотребу коллектив цеха ежемесячно перевыполняет на 10—20 процентов.

Среди победителей соревнования лучшими признаны бригады Галины Горох из четвертого швейного цеха, Валентины Русковой из второго цеха, Антонины Бугаевой из первого цеха, Валентины Маштаковой из третьего цеха. Подведены итоги конкурса на лучшего по профессии. Звание «Мастер золотые руки» присуждено девяти лучшим швейницам.

Цельный ряд трудностей, в частности плохая поставка основного сырья, не дал всем возможности выполнить майскую программу. Но во втором квартале мы приложим все усилия, чтобы справиться со всеми производственными показателями.

350 выпускников техникума легкой промышленности, и 30 из них — завтрашние модельеры-конструкторы, покинут его стены в этом году. За пять лет учебы они стали высококвалифицированными специалистами швейного дела. Дипломные работы, которые демонстрировались перед жюри и зрителями, получили высокие оценки.

На снимке вы видите дипломницу А. Шепину, ее работа была признана одной из лучших.

Фото И. АМОСОВА.



### ЗА РУБЕЖОМ

ЛОНДОН. В шотландском городе Данфермлин начался суд над 13 шотландцами, арестованными в феврале нынешнего года во время общенациональной забастовки горняков. Их обвиняют в нарушении порядка, подстрекательстве к волнениям и сопротивлению полиции при пикетировании телодовольной электростанции в местечке Лонгвинет.

АЛЖИР. В боевых операциях против португальских колонизаторов проявила патриотизм Африканская партия независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) в апреле этого года. 163 португальских солдата и офицера были убиты, уничтожены 2 танка и 15 автомашин. 2 военных судна потоплены борцами за освобождение Гви-

неи (Бисау). Отряды ПАИГК захватили большое количество трофеев. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике представительства ПАИГК в Аджире.

НЬЮ-ЙОРК. В США ежегодно совершается свыше 20 тысяч убийств и 100 тысяч ограблений с применением огнестрельного оружия. По сообщениям печати, ежегодно на внутреннем рынке США поступает около 2,5 миллиона единиц огнестрельного оружия. Как признает газета «Уолл-стрит джорнэл», «производство и продажа огнестрельного оружия в США — весьма прибыльный бизнес». Только в прошлом году доходы фабрикантов оружия составили 553 млн. долларов. (ТАСС).

## ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Три с половиной месяца назад коллектив Майского ремонтно-механического завода принял социалистические обязательства по досрочному выполнению программы года в достойной встрече 50-летия образования СССР. Обязательства приняты каждой бригадой, всеми участками предприятия. Это удостоверяется и красочно оформленными художником завода плакатами, которые можно встретить сегодня в каждом цехе. Как же выполняются эти обязательства?

Предприятие досрочно выполняло программу первого квартала, с хорошими технико-экономическими показателями завершало план пяти месяцев.

Главное, на что обращают внимание ремонтники, — это выполнение тематик работ, еженедельно утверждаемой начальником управления строительства. В ходе ремонта особое внимание уделяется качеству работ, своевременному их выполнению, с тем чтобы стро-

ителей не сдерживал недостаток техники.

На заводе регулярно подводятся итоги соревнования между бригадами и группами. Сейчас первенство в соревновании удерживают рабочие участка оцинкования. Они первыми выполнили все пункты обязательства квартала, а сейчас приближаются к завершению программы полугодия. Наравне с ними трудятся и бригады электроучастка, которые также работают с опережением графика.

Тон соревнованию задают передовики предприятия, мастера завода. В их числе слесари-сварщики участка оцинкования Н. Плохотников и А. Никольев, токарь механического участка Е. П. Ахтырко и другие.

Коллектив Майского завода соревнуется в честь 50-летия образования СССР с коллективом авторемонтного завода Ангарского управления строительства, который находится в Иркутске. Первые итоги этого соревнования будут подведены в начале второго полугодия.

# ПО СТАРИНКЕ



**П**ОЧТИ на каждом участке строительства пускового комплекса в настоящее время имеются сырые графика из-за неритмичной поставки технологического оборудования или материалов. Ждут мезевки бригады, занятые на возведении печей, простаивают звенья монтажников на блоке колонн, вполне ведут строительство градирен рабочие СМУ-6. И это происходит в то время, когда дорог каждый день, каждый час. Вель до окончания строительства осталось менее шести месяцев...

Комплектация оборудования и снабжение материалами с самого начала были самым узким местом на площадке. Большими усилиями удалось наладить ритмичное выполнение заказов на заводах управления производственных предприятий и нефтехимического комбината. Заказы ЭЛОУ АВТ, взятые под контроль общественных организаций, в последнее время стали всюду выполняться в первую очередь. Особенно аккуратно сейчас в поставках заводы железобетонных изделий. Но до идеального положения в обеспечении всем необходимым строительной площадки еще далеко. В штабе комплекса ежедневно раздаются тревожные телефонные звонки, извещающие о задержке оборудования и материалов.

В деле снабжения, выявились новые трудности. В настоящее время на базу УКСа комбината с заводов страны начало поступать оборудование такими темпами, что заказчик не успевает его вывозить на площадку.

— Две недели работники УКСа комбината не могут привезти колонну К-4 со своей базы.—сообщили нам в штабе комплекса.

Это, как говорится, беспрецедентный случай. Колонна, которую вели издалека, застряла буквально в двух шагах от монтажной площадки. Потери от такого подхода к делу очень большие. За две недели, которые колонна пролежала на базе, монтажники АМУ-2 могли бы выполнить основной объем работ по сборке ее частей, обвязке. Но монтажные мачты и вся другая оснастка, заранее подготовленная, не понадобилась. А работники УКСа разводят руками: у нас транспорта не хватает.

Из-за плохой организации транспортировки грузов с базы на площадку сорваны поставки еще некоторых единиц крупногабаритного груза. Лежат в бездействии на базе теплообменники для горячей и холодной насосной. Среднюю часть колонны К-1 вовремя не привезли. Еще в январе должна быть выдана в мон-

таж емкость Е-9, но до сих пор ее на площадке нет. Из рук вон плохо комплектуются оборудованием печи. На на одну из двух готовых печей монтажники не имеют полного комплекта мезевиков.

Мы не называем сегодня конкретных виновников сырья ответственных поставок, но надо думать, руководство УКСа комбината найдет и сможет исправить допущенные просчеты.

Важный заказ для ЭЛОУ АВТ сорван по вине руководства ДОКА-1. На этом предприятии должны быть изготовлены еще в мае первые партии антисептических деревянных конструкций для градирен. Но только в июне строители СМУ-6 начали получать малым количеством нужные конструкции. На 6 градирен всего потребуется около 800 кубических метров конструкций, а строители имеют сегодня не более 20. Директор ДОКА-1 И. Г. Болотин утверждает, что объективных причин и трудностей для изготовления в срок всей партии нет. Тогда в чем же дело? Видно, не ДОКА-1 еще не знают всей серьезности положения на пусковом комплексе и рассчитывают по старинке, ни шатко ни валко, выполнять сверхсрочный заказ.

Л. НИКОЛАЕВ.



## МОНТАЖ С КОЛЕС

Фоторепортаж

На большинстве участков ЭЛОУ АВТ организована двухсменная работа. Большое внимание сейчас обращено на монтаж оборудования. Почти все поступающее оборудование прямо с трапезов краны переносят под фундаменты. Установку теплообменников таким образом ведут монтажники АМУ-2 треста Сибхиммонтаж. Бригада А. Пятых уже установила три крупногабаритных теплообменника. Сейчас ведется подгонка их по месту. Этот метод монтажа с колес применяют сейчас на многих участках стройки. И все-таки ощущаются большие перебои в поставках. Ряд наименований оборудования, которое монтажники могли бы уже устанавливать, находится где-то на подходе.

На этих снимках запечатлены будни монтажников. На одном из них вы видите электросварщика, производящего сварочные работы на теплообменниках. На другом — монтажники АМУ-2 В. Наливайченко и Е. Барников. Это их бригада ведет сборку многотонных колонн.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ЗАКАЗАМ ЭЛОУ АВТ — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“!

Сегодня уже можно утверждать, что успех окончания работ на ЭЛОУ АВТ полностью зависит от четкого обеспечения строителей и монтажников материалами и оборудованием, то есть от действий работников снабжения и заводов-поставщиков. Можно привести десятки примеров, когда усилия строительных организаций сводились на нет по вине снабженцев. Говорить об этом горько, но приходится. На отдельных объектах пускового комплекса рабочие бригады вынуждены простаивать неделями в ожидании оборудования.

К сожалению, далеко не все заводы и организации последовали почину коллектива завода ЖБИ-2, выступившего в апреле этого года с начинанием: заказы ЭЛОУ АВТ — досрочно! Бетонщики ЖБИ-2, в частности, приняли обязательство сократить выполнение заказов на 20 дней.

Сегодня мы публикуем материалы, в которых наши корреспонденты рассказывают о недостатках снабжения, рабочих бригадах, изготавливающих оборудование для важной стройки, монтажниках, которые ведут установку сплошных аппаратов.

## ТВЕРДОЕ СЛОВО БРИГАД

Важнейшему пусковому комплексу года — установке ЭЛОУ АВТ уделяется неослабное внимание на ремонтно-механическом заводе нефтехимкомбината. Для контроля за изготовлением заказов для ЭЛОУ АВТ на заводе создана специальная комиссия при партийном комитете. По инициативе комиссии во всех цехах завода вывешены графики выполнения заказов с указанием сроков. На заводе изготовлены две специальные печати. Их ставят на чертежах с тем, чтобы каждый рабочий знал, что ему поручается изготовлению заказа для пускового комплекса.

На партийном собрании завода коммунисты решили досрочно изготовить один из сложнейших аппаратов — предварительный эвaporатор и организовать социалистического соревнования между цехами, участками, бригадами под девизом: «Ударный труд — важнейшему пусковому комплексу».

У входа в котельно-сварочный цех читаем: «Заказам ЭЛОУ АВТ — зеленую улицу», «Дело чести коллектива выпол-

нить задания досрочно». Эти призывы подтверждаются делами котельщиков. В феврале отсюда отправлены первые партии оборудования. Особенно большое количество оборудования было выдано в марте—апреле.

Цех встречает нас огоньками сварки, перезвоним сигналов кранов, ударами молотов. На сварочном стенде медленно вращается почти готовая емкость. Легкое потрескивание сварочного аппарата, и ровный, отливающий синевой шов надежно скрепляет между собой листы обечайки корпуса. Рядом находится рабочее место бригады сборщиков Петра Лойко. Две емкости готовят к сдаче его бригады. Ранее изготовленные здесь емкости, колонны, теплообменники и многое другое смонтированы уже на пусковой установке.

— Вот здесь изготавливается предварительный эвaporатор. Это средняя часть корпуса, — указывает на обечайку заведующий планово-распределительным бюро цеха Л. М. Герман, — а это его верхняя часть — днище. Здесь же делают

и начинку для колонны. Бригадир Константин Кузнецов со своими котельщиками давно работает в цехе. Многие сделаны ими для строящихся объектов комбината и для тех, которые уже давно вошли в состав действующих. Но с таким сложным аппаратом не часто приходится сталкиваться. Бригадир имеет за плечами более двадцати лет стажа котельщика, хорошо разбирается в чертежах, он рассказывает:

— Наши котельщики молодцы, трудятся с огоньком. Когда получили заказ, собрались всей бригадой, прикинули свои возможности и решили, что сумеем выдать аппарат досрочно, если только не будет задержка с металлом. Ветераны бригады Евгений Саберов, Владимир Самойлов, Василий Демов и другие понимают, что на строительной площадке ждут аппарат, и прилагают все силы для успешного завершения работ.

Ангарчанам помогают изготавливать сложные аппараты специалисты Волгограда. Дело в том, что верхняя часть аппарата и днище изготовлены из биметалла, то

есть, на слой стали при изготовлении листа в прокатном цехе накладывается еще один слой из специального сплава. Этот слой состоит из сплава никеля с медью и практически не подвергается коррозии. Но сварка биметаллов довольно сложна и ответственна, у нас в стране немного специалистов, которые овладели этим мастерством.

С представителем Волгоградского завода нефтяного и химического машиностроения И. А. Шумовым мы встретились в цехе, где производили работу сварщики.

— Для меня, — говорит он, — для сварщиков Виктора Лавренова и Анатолия Лесевского, это уже третье место, где мы занимаемся сваркой колонн. Были в Белоруссии, под Ленинградом, а теперь вот у нас в Ангарске. Например, прежде чем работать, необходимо прокатить электроды в специальной печи при температуре 400 градусов в течение часа, и еще есть целый ряд сложностей. Думаю обучить этому виду работ двух электросварщиков с РМЗ. Мы уже проварили наружные стыки

на средней части обечайки и на верхнем днище. Просвечивание показало хорошие результаты. После проверки внутренних швов будем еще проверять просвечиванием. Считаю, что мы не подведем монтажников на строительстве ЭЛОУ АВТ, выданных заказ досрочно.

Эвaporатор — колонна высотой в 32 метра и весом почти в 124 тонны — уже начал по частям свой путь на монтажную площадку. Нижняя часть колонны отпущена монтажникам, в июне будет отпущена средняя часть.

Есть, правда, затруднения в процессе производства — частично нехватка металла и штукатуров, но в отделе снабжения завода нас заверили, что металл отгружен и скоро будет получен заводом.

Отстойники, емкости, сепараторы, колонны и другое оборудование изготавливают бригады Андрея Скляра, Петра Лойко, Константина Кузнецова. Коллективы бригад с честью выполняют взятые обязательства. Дело за четким обеспечением материалами. Многие зависят от отдела снабжения, а за бригадами останки не будут — рабоче не подведет.

А. ГОРДИЕНКО, рабочий.

# ЛЕТНИЕ МАРШРУТЫ ОТДЫХА

Наступило лето — самая благодатная пора для отдыха. Многие из жителей Ангарска уже взяли отпуск и отправились к месту отдыха: в санатории и дома отдыха, в туристские поездки по стране и за рубеж. Однако не все ангарчане находят свой отдых с поездками в другие города, многие проводят свой отпуск в окрестностях города. Для этого есть большие возможности. Почти все подразделения нефтехимического комбината, управления строительства и многие

другие предприятия имеют в живописных пригородных местах турбазы и палаточные городки, в которых за лето отдохнут тысячи трудящихся.

Но летний отдых — это не только выезда за город. Это еще и свободное время, которое горожане проводят на берегу Китоя, в парках, в различных культурно-учреждениях города. Сегодня на этой странице мы рассказываем о том, что делается для улучшения отдыха трудящихся в нашем городе.



Начинается туристское лето. Из года в год у нас в стране улучшается обслуживание туристов, появляются новые турбазы, гостиницы, открываются новые маршруты.

На наших снимках вы видите домики, которые стоят в сосновом бору в 20 километрах от Ангарска (вверху). Этот городок принадлежит работникам ТЭЦ-10. А на другом — самая высокогорная гостиница мира для альпинистов, которая находится на Кавказе. Фото А. ХАМЗИНА и М. ПЛОХОТНИКОВА.



ИЗ БЛОКНОТА ТУРИСТА

## ОТДОХНЕТ КАЖДЫЙ

Как же проведут летние месяцы работники НПЗ? Вот что рассказал председатель завкома Л. Г. Шкуров.

В летний период 98 работников нашего завода побывали по туристическим путевкам в многих уголках Советского Союза. 176 человек отдохнут в туристском лагере «Ангара», 11 — в домах отдыха. Строится скоро аэровокзал в строй еще одна турбаза на 50 мест в пойме Китоя.

50 работников завода проведут свои отпуска на курортах и 108 — в профилактории комбината. Открывает свой сезон и палаточный городок на берегу Китоя, где трудящиеся НПЗ вместе со своими семьями будут проводить выходные дни. Кроме этого, будут организованы выезды в Иркутск, Усть-Иркутск и на Байкал.

Таких образом, за лето практически все работники завода получат возможность хорошо отдохнуть.

А. БЕЛЯЕВСКИЙ.

## ГОТОВИТСЯ ТУРБАЗА

О том, что намечается сделать для улучшения летнего отдыха трудящихся, рассказывает нашему внештатному корреспонденту Г. Юртайкину председатель завкома керамического завода П. М. Зарубин.

В прошлые годы мы не имели собственной турбазы, поэтому рабочие нашего завода ездили отдыхать на Байкал, на реку Белую и вообще куда придется.

В этом году отдых трудящихся завода коренным образом улучшен. В прошлом году мы приобрели турбазу в районе Чебагор. Она расположена в очень живописном месте, рядом озеро, где мы думаем устроить лодочную станцию.

В настоящее время все девять домиков летнего типа и один каменный подготовлены к приему отдыхающих, пополнен спортивный инвентарь. К турбазе подводится линия электропередачи, которая будет включена в конце этого месяца. Первый заезд отдыхающих намечен на вторую половину июня.

За лето этого года мы значительно расширим турбазу — будут построены еще 10 домиков летнего типа, футбольное поле, волейбольная площадка.

## К УСЛУГАМ ГОРОЖАН

КАК БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В МЕСТАХ ОТДЫХА?

На этот вопрос отвечают:

Главный инженер горбыткомбината П. Д. Шевчик:

У нас уже начала работать на Китое лодочная станция, имеющая 50 лодок, открыты летские прокатные пункты в парке строителей и в 12-м микрорайоне. Кроме того, на Теплой реке, где скоро начнется затопление водохранилища, мы тоже откроем лодочную станцию, которая будет выдавать напрокат лодки и водные велосипеды. Там же будет открыт пункт проката спортивного инвентаря: волейбольных мячей и сеток, бадминтона, рыболовных принадлежностей и т. д.

Подготовились к лету и прокатные пункты, расположенные в городе. Значительно пополнен их фонд: закуплено дополнительное количество палаток, рюкзаков, велосипедов, резиновых лодок, ры-

боловных снастей и т. п. Все это жители города могут получить в житейном прокатном пункте.

Начальник отдела конторы общепита урса К. Н. Глебоко:

Для предприятий общественного питания лето — ответственный период. Мы ставим себе задачу как можно лучше обслужить отдыхающих как в городе, так и в пригородных зонах отдыха. У нас разработан график выезда столовых и кафе в места отдыха. Например, в эту субботу 7 наших столовых отправляют буфеты в пойму Китоя и другие места.

Помимо графика, мы будем обслуживать трудящихся по заявкам. Скажем, выезжает какой-то коллектив на отдых, профсоюзный комитет может заблаговременно подать заявку на буфет. Увеличено также число торговых точек в самом городе: открыты новые киоски, палатки, на улицах будет больше лотков, цистерн с квасом.

В мае этого года группа туристов из Иркутска и Ангарска побывала в Корейской Народной Демократической Республике. Об этом интересном путешествии рассказывает инженер НИИхиммаша Т. В. Масленникова.

ПОЕЗД шел по корейской земле. Об этой стране мы знали пока еще мало и потому почти не отрывались от окон вагона. За окном — горы, сопки, тундры, рисовые поля, маленькие аккуратные станции и снова сопки. И еще любопытные глаза ребятшек, одинаковые на всем земном шаре.

Наши первые дорожные впечатления, пока еще сумбурные, складывались и от увиденного и от того, что нам удалось выяснить из разговоров с сопровождавшими нас переводчиком и гидами. Население Северной Кореи — 12 млн. человек, 80 процентов всей территории страны занимают горы. Основная зерновая культура — рис. В стране полностью решена проблема орошения полей, и засуха больше не грозит кооперативам.

Прошло 19 лет с момента окончания войны с американскими агрессорами. За это время в Корею восстановлена промышленность, сельское хозяйство. План 1971—1972 годов выполнен за 1 год и 4 месяца. Корейский народ уверенно идет по пути строительства социализма.

Впрочем, со всем этим в реальных фактах нам еще предстоит встретиться. Наш поезд шел в Пхеньян мимо цветущих абрикосовых плантаций, много сиреневых, совсем как в Забайкалье, покрытых багульниковым сопок. Почти не переставая, моросил дождь. Дождям встретила нас и столица Северной Кореи. В первую же полтора часовую прогулку по городу мы узнали о нем много. В 1953 году во время войны Пхеньян был разрушен до основания. На 400000 пхеньянцев было сброшено 400000 бомб. Это хорошо помнят жители столицы и не по-

тому ли так гордятся своим новым Пхеньяном. Самый высокий и величественный памятник в Пхеньяне — Чоллима (летящий конь). Он олицетворяет новую Корею, ритм ее трудовой жизни, ее успехи, ее стремления. В стране широко развернуто движение за звание «Чоллима». Есть вузы и школы, кооперативы и предприятия, завоевавшие это звание дважды.

Сегодняшний Пхеньян — это красивые строгие современные здания, широкие проспекты, Национальный театр, университет имени Ким Ир Сена, стадион вместимостью 20000 человек. Особенно быстро в Пхеньяне строит жилье. В городе нет семей, остро нуждающихся в квартирах, детских учреждениях.

Конечно, внимание туристов привлекают памятники Пхеньяна и его тенистые парки с искусственными бассейнами, в которых не только есть вода, но и отличная красная (по цвету) рыба. Последняя не просто нравилась, а вызвала (что греха таить) профессиональный зуд у сибирских рыболовов-любителей.

В центре города на высоком холме установлен памятник советским воинам, отдавшим жизнь за свободу и независимость Кореи в 1945 году. В День Победы, 9 мая, букеты живых цветов от группы советских туристов легли к подножию обелиска рядом с венками, возложенными корейскими товарищами. А вечером на торжественном ужине мы услышали много теплых, искренних слов благодарности в адрес советского народа, чью помощь в годы освободительной войны корейский народ помнит и ценит.

Мы побывали в школе и Дворце пионеров. Правительство и Трудовая партия Кореи уделяют большое внимание детям. Школьники получают бесплатную форму

и учебники. Школы имеют хорошо оборудованные производственные мастерские. Во Дворце пионеров ребята изучают радиоло и связь, учатся водить машины, тракторы и даже самолеты, знакомятся с основами гидравлики, электротехники, реактивной техники, учатся стрелять, занимаются спортом. Во дворце функционирует около 320 кружков, где одновременно могут заниматься 10000 детей.

Корейские ребята привлекали наше особое внимание. Они в своем подавляющем большинстве дисциплинированы, аккуратны внешне и поразительно музыкальны. Куда бы ни шли, где бы ни находились пионеры, они, независимо от возраста (8—14 лет), отлично держат строй, дружно и слаженно поют свои песни.

Сильное впечатление произвела на нас поездка в уезд Синчхон к памятнику жертвам американской агрессии. Во время оккупации в этом уезде американцы за 50 дней сожгли живыми и расстреляли 1500 мирных жителей. И у советского народа есть незаживающие раны войны. Нам были понятны боль и гнев корейцев, их решимость дать достойный отпор агрессорам. Именно здесь, в Синчхоне, мы ощутили, как велико и неумолимо и как свято стремление корейского народа видеть свою родину свободной и единой. И мы верим — так будет!

Посещение выставки и этнографического музея закончило наше пребывание в Пхеньяне. 8 часов пути, и мы — в Вонсане, городе на берегу Японского моря. Вонсан — крупный торговый порт, промышленный и культурный центр КНДР, а в будущем и великодушное место отдыха для иностранных туристов. Интуризм в Корею только начинает развиваться, и мы даже немногого

узнали тем, что были новоселами отличных коттеджей в устье Греш. Несколько слов необходимо сказать о корейском сервисе. Нам он сразу же пришелся по душе, а особенно корейская кухня. Не обходилось и без курьезов. В корейском национальном ресторане «Нефритовые струны» нам предложили попробовать «кук-су» — 40-метровую лапшу, обильно сдобренную перцем и уксусом. Есть ее надо было не вилок, а палочками. Среди нас нашлось немного смельчаков, выдержавших это испытание до конца. Корейские блюда ароматны, легки. В рационе корейцев рыба, креветки, кальмары, всевозможные блюда из яиц и рис вместо хлеба. Корейцы очень любят пиво. С удовольствием его пили и мы.

Во время пребывания в Вонсане мы совершили экскурсию по Вонсанскому заливу на катере, посетили сельскохозяйственный институт и кабинет Ким Ир Сена, смотрели международную встречу по футболу. 5:0 — с таким счетом корейская юношеская сборная выиграла у сборной Японии. Мы, конечно, болели за Корею.

15 дней — это очень короткий срок для подробного знакомства со страной. К сожалению, мы не побывали ни на одном промышленном предприятии. Но и то, что удалось увидеть, узнать, породило глубокие симпатии к Кореи и ее народу.

«Корея — Чоллима!» — так пишут сейчас о Кореи. Мы уверены, что в расширении культурных связей Кореи с Советским Союзом и другими странами, в дружбе и взаимопонимании между народами — залог еще больших успехов КНДР в строительстве социализма.

Т. МАСЛЕННИКОВА.



Юрий Омельченко, самый молодой руководитель на ангарской станции юных техников, пришел сюда работать в 1971 году после десятилетки. Со своими учениками Юрий сделал много авиамodelей и сейчас готовит их ответственным соревнованиям.

В этом году его призвуют в ряды Советской Армии, его мечта—авиация, и не просто мечта: он сделал первый шаг в воздухе—прыгнул с парашютом. Ученики гордятся своим руководителем, стараются во всем быть похожим на него. Фото Н. КРЮКОВА.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Одна за другой открываются в городе агитплощадки. Запомнилось открытие такой площадки жителями 93-го квартала. Шефы — коллектив управления производственных предприятий — красочно оформили площадку наглядной агитацией, отображающей тему 50-летия образования СССР. Перед зрителями в день открытия летнего сезона выступили участники художественной самодеятельности актового зала строителей — певцы, танцоры, чтецы.

Открылась агитплощадка в 82-м квартале. Жители квартала познакомились с международным положением, перед ними выступили с концертной программой юные артисты.

А позавчера впервые в новом сезоне собрались у своей агитплощадки жители 95-го квартала.

В повседневный прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ЮСУПОВА Канифа Салимгареевна с 14 до 19 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА, 10 ИЮНЯ**  
3-й канал

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.05—Новости.  
13.10—Для школьников. «Пионерия на марше». Передача Красноярской студии телевидения.  
13.40—«Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. Беланичкова.  
14.10—Программа Барнаульской студии телевидения.  
15.10—Премьера телевизионного документального фильма «Золотые медали Сангору».  
16.10—«Писки». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.  
16.55—«Всего три недели». Премьера телевизионного художественного фильма 1-я серия.  
18.00—Международная панорама.  
18.25—«Музыкальные встречи».  
19.00—«Время». Информационная программа.  
19.30—О Лаврова, А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». «Динозавр». Премьера телевизионного спектакля. Части 1 и 2.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
21.30—«Ватер стронг». «Экзистенц сегодня». Документальные киночерки.  
21.50—«Семь нот в тишине». Фильм-концерт.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
17.00—Для детей. «Прощайте, коза и великаны». Телевизионный художественный фильм.  
17.30—«Чапалев». Художественный фильм.  
19.00—Новые киножурналы.

## ГТО ДЛЯ ВСЕХ

Комсомольцы и молодежь третьего строительного монтажного управления начали подготовку к сдаче нормативов нового Всесоюзного комплекса ГТО. Сдача норм будет проходить на туристской базе управления, где комсомольцы провели субботник. Они подготовили беговую дорожку, отремонтировали и построили новые спортивные сооружения. Сегодня на турбазе состоятся первые соревнования по сдаче норм ГТО. В них примут участие и молодые строители, и те, кто уже в зрелом возрасте.

## ГАСТРОЛИ

Иркутского драматического театра им. Н. П. Охлопкова

10 июня А. Азарх, Р. Коряев. А ужин отай врагу. Начало в 12 часов.  
Л. Моисеев. Следы на земле. Начало в 19 час. 30 мин.  
11 июня Чудаки. М. Горький. Начало в 19 час. 30 мин.  
Ю. Елссев. Два мастера. (Сказка для детей в 2-х действиях). Начало в 12 часов.

19.20—«Повесть Ольга Воронец». Фильм-концерт.  
20.00—Чемпионат СССР по футболу. «Аэрофлот» (Иркутск) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск). Репортаж с иркутского стадиона «Труд». 2-й тайм.  
20.50—«Коммунар XX века». Документальный телефильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ИЮНЯ**  
3-й канал

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.05—Новости.  
13.10—«Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Белнева.  
13.40—Для школьников. «Ответы на тысячу «почему» и «Человек под водой».  
15.00—Сегодня День работников легкой промышленности.  
15.30—Концерт.  
16.15—«Всего три недели». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия.  
17.20—Цветное телевидение. «Клуб кинолюбителей». Ведет передачу кинорежиссер В. Шнейдерова.  
18.20—Цветное телевидение. Эстрадный концерт.  
18.20—«Время». Информационная программа.  
19.30—«Дорога на Рыбечаль». Художественный фильм.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
21.30—«Служу Советскому Союзу». Передача для молодежи.  
22.00—«Поет завстава». Фильм-концерт.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
17.00—Для детей. А. Волков. «Волшебник изумрудного города». Фильм-спектакль Центрального телевидения. 1—2 серии.  
19.20—Для старших школьников. «Страница жизни». Художественный фильм Киевской студии телевидения.  
20.20—«Для вас поет Галина Ковалева». Фильм-концерт.

## ЧТО ГДЕ КОГДА

о порядке получения выигрыша, части «Б» (игровой части) — изображение специального ящика с эмблемой «Спортлото», части «В» (контрольном талоне) — о сроках проведения тиража.  
Для участия в «Спортлото»

где они расположены: на главпочтамте, пр. К. Маркса, 25; в ГОС (городском отделении связи) № 3, п. Майск, Тельмана, 7; ГОС № 5. ЛОУТ АНХК; ГОС № 6. ул. О. Кошевого, 13; ГОС № 7. НПЗ АНХК; ГОС № 8, 95-й квартал; ГОС № 9,

# „Спортлото“ началось!

С 10 июня в Ангарске начнется продажа карточек «Спортлото». Их можно купить в киосках «Союзпечати», у общественных распространителей. Стоимость карточки 30 копеек. Карточка состоит из трех частей («А» — квитанция, «Б» — игровая часть, «В» — контрольный талон). Все они с одинаковыми игровыми полями, в 49 клетках которых обозначены виды спорта и присвоенные им порядковые номера — от 1 до 49. Карточки «Спортлото» имеют на лицевой стороне: наименование, эмблему, номер, серию, игровое поле, стоимость карточки, год, номер и дату тиража. На каждый тираж выпускаются карточки отличительного от предыдущего тиража цвета. На оборотной стороне карточки части «А» (квитанция) отпечатаны выдержки из условий «Спортлото» и разъяснение

нужно купить карточку. Затем перечеркнуть знаком «Х» (крест накрест) по всех трех частях карточки один и те же места клеток. Ни в коем случае не рисуйте попки, различные галочки и штрихи, а также нельзя перечеркивать клетки карандашом. Подчистки и исправления не допускаются. Нельзя на карточке писать номера телефонов и адреса, фамилии и прочее. Эти карточки пойдут в брак и в тираже не будут разыгрываться. Поэтому очень важно правильно заполнить карточку. Аккуратно отделите (по месту отрыва) часть «А» карточки и храните ее у себя до объявления результатов тиража, а не отделяйте друг от друга части «Б» и «В» карточки опустите в ящик «Спортлото», вывешенный в предприятиях связи. Ящики установлены на видном и доступном месте. Вот

Цемпоселок, Лесная, 4; ГОС № 13. 88-й квартал; ГОС № 16. 178-й квартал; ГОС № 25. 92-й квартал; ГОС № 26. 12-й микрорайон; ГОС № 31. 8-й микрорайон; в магазине «Кругозор» «Союзпечати», пр. Карла Маркса, 32, и в управлении АНХК. На ящиках «Спортлото» указаны предельные сроки опускания карточки очередного тиража. В Ангарске последний срок — 8, 18, 28 числа каждого месяца до 17 часов. Выпущенные карточки после этого времени в тираже не участвуют. А также не участвуют в тираже карточки «Спортлото», опущенные в почтовые ящики для корреспонденции. Тиражи «Спортлото» проводятся 10, 20, 30 числа каждого месяца (в февралье — 28). Ю. ТОКМАКОВ, начальник Ангарского городского агентства «Спортлото».

## КИНОНЕДЕЛЯ

**«ОФИЦЕР ЗАПАСА»**  
Новый художественный фильм «Офицер запаса» выходит на экраны города. Это первая большая работа сценаристов Николая Гибу и Зинаиды Черковой. Постановку фильма осуществил режиссер Юрий Борешкин — тоже дебютант. Сделана эта кинолента на документальной основе: за строками сценария стоят подлинные биографии партийных руководителей; те проблемы, которые волнуют сегодня всех.

Герой фильма Кирилл Бужор — офицер запаса, хорошо знающий, что такое война. А сегодня он человек сугубо мирной профессии — секретарь райкома. Беспокойная у него жизнь. Стоит ему только появиться на людях, как и ему сразу же обращаются с просьбами, предложениями, жалобами. И все вопросы надо решить быстро и четко. Наз-за этого кажется он несколько суховатым в обращении с людьми, но это только кажется. Роль Бужора исполняет актер Борне Зайленберг. Зрителям он знаком по фильмам «Гадюка» (Емельянов), «Крутой горизонт» (начальник шахты), «Инспектор уголовного розыска» (следователь Миронов), «Освобождение» (комбат Орлов) и другим.

**«САДЫ СЕМИРАМИДЫ»**  
Режиссер Сико Долидзе на киностудии «Грузия-фильм» создал новую киноленту «Сады Семирамиды». Это рассказ о дружбе украинского и грузинского колхозов, зародившей еще до Великой Отечественной войны. Делегация грузинских колхозников прибыла на Украину для обмена опытом и увезла с собой немного украинской земли, чтобы раскидать ее у себя в саду дружбы, названном садом Семирамиды. Но началась война и нарушила все мечты и планы мирной жизни. Горит Украина. Мужчины уходят на фронт, а женщины и дети эвакуируются в Грузию к своим побратимам. Как сложилась судьба этих людей дальше, вы узнаете из фильма.



«МОДА-72» — такой ее видят выпускники техникума легкой промышленности города Ангарска. Эти модели нынешнего сезона — дипломированные будущие модельеры-конструкторы. Фото И. АМОСОВА.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ИЮНЯ**  
3-й канал

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.00—Телевизионная программа.  
19.15—«Скульптор Николай Томский». Документальный фильм.  
19.35—Международное обозрение.  
19.50—«Песни Жана Татльяна». Фильм-концерт.  
20.05—«В семье единой». Юрий Рытхуэ.  
20.40—«Потом наступит тишина». Художественный фильм.  
22.10—Новости.

**«ЮНОСТЬ»** — 10, 11 июня — Федра (Франция). 10, 11-50. 13-40 (удл.), 16, 17-50, 18-40, 21-30 (удл.) — Солнце над Советским, 12 июня — Три мушкетера (2 серия). 9-45, 13-25, 17, 20-40, 10 июня — Как ослик съел сахар. 10-10, 11-10, 12-10, 13-10, 14-10, 15-25, 17-10, 18, 21 (удл.). 11 июня — Как ослик съел сахар. 10-10, 11-10, 12-10, 13-10, 14-10, 15-25, 17-10, 18, 21 (удл.). 12 июня — Приключения Мишки Стрелкова. 10-10, 12, Три мушкетера (2 серия). 13-50, 17-30, 21-10.

**«ПНОНЕР»** — 10, 11 июня — Военная тайна. 10. Освобождение (2 серия). 11-45, 14-45, 18, 21, 12 июня — Освобождение (2 серия). 15-40, 18-35, 21-15. Тайна железной двери. 9-40, 11-10, 12-40, 14-10.

Кинозал «Хроника» — 10, 11 июня — Ночь над Китевом. 16, 19. Сестра Керра (дети до 16 лет не допускаются). 17, 20, 22.

**«ГРЕНАДА»** — 10, 11 июня — Абсолют. 10, 13. Пропаша свидетеля. 12, 16, 17-40 (удл.). Сердечные встречи во Франции). 20, 21-40 (удл.) — Сердечные встречи во Франции). 12 июня — Три

**Редактор В. П. КУЗЬМИН.**  
гольства. 10, 14. Спартаки. 12, 16, 18, 20, 21-30.  
«КОМСОМОЛЦЫ» — 10 июня — Большая прогулка. 12, 14-30, 17, 19-35. Капитан «Старой черепашки». 10, 11 июня — Кабриоло. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.) — Дил для булушера). Верхние филь — Малыш и Карлсон. 10-10, 12-10, 14-10, 12 июня — Пропаша свидетеля. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.) — Сердечные встречи во Франции). Военная тайна. 10.  
«ЛЕТНИК» — 10 июня — Мазандаранский тигр. 16, 18, 20, 11 июня — Ох уж эта Настя! 15. Мазандаранский тигр. 14, 16, 18, 20.  
«АНГАРА» — 10, 11 июня — Возвращение в жизни (2 серия). 18, 21.  
«ОКТЯБРЬ» — 10, 11 июня — История золотой туфельки. 10. Приключения на берегах Онтарио. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). 12 июня — Беглец из Янгарио. 10, 13-40. Федра. 11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21.  
Кинотеатру «Октябрь» требуется уборщица.

## КИНО

«МНР» — 10, 11 июня — Ромео и Джульетта (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 18, 21-30, 12 июня — «Победа» — 10, 11 июня — Три мушкетера (2 серия). 10, 13-40, 17-20, 21, 12 июня — Ромео и Джульетта (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телестайяна — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.